

土库曼斯坦总统 谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫将访华

新华社北京1月3日电 外交部发言人华春莹3日宣布:应国家主席习近平邀请,土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫将于1月5日至6日对中国进行国事访问。

新年开工忙

元旦过后,各地企业加紧生产,赶制订单,力争“开门红”。



1月3日,在山东省临沂市沂南县一家玩具企业,工人在加工“萌兔”玩具。
新华社发(王彦冰 摄)



1月3日,在河北省石家庄市井陘县一家服装企业,工人在生产线上工作。
新华社发(梁子栋 摄)



1月3日,工人在江苏连云港高新区海州工业园的一家毛毯企业忙碌。
新华社发(耿玉和 摄)

全球首架C919密集验证飞行 为商业运营做好准备

新华社上海1月3日电(记者 贾远琨)新年伊始,国产大飞机C919就开启密集验证飞行。1月1日,东航接收的全球首架C919飞机完成新年首飞,从上海虹桥机场飞抵北京大兴机场。1月2日又从上海虹桥机场飞抵海口美兰机场。这是C919飞机100小时验证飞行的重要组成部分,标志着其向投入商业运营不断迈进。

这架C919飞机于2022年12月26日开始验证飞行,计划在9条航线上累计飞行100小时。每个验证飞行日,C919飞机将从上海虹桥机场起飞,飞往北京首都、北京大兴、成都天府、西安、海口、青岛、武汉、南昌、济南等航点,并于当天返回上海虹桥机场。验证飞行将模拟整个航班的运行过程,包括签派放行、旅客登机、飞

行员操作、机务维修等。

C919飞机完成航线验证飞行后,中国民航局将对验证结果进行审定和检查,确认东航具备安全运行C919飞机能力之后,颁发相应运营许可。

为保证C919飞机顺利投入运营,东航已完成首批9名飞行员、24名乘务员、13名机务维修人员的机型培训,目前第二批次重点岗位人员也在加紧培训。

东航各部门也在为C919的运营做好准备。东航技术公司国产飞机维修部首批航材采购清单和首批工装设备清单已确认并采购。东航地面服务部对C919运行重心控制和压舱重量完成测算。东航综合管理部门已开展国内首次C919国产大飞机航油加注操作培训。

元旦期间全国79场 大型活动安全顺利举行

新华社北京1月3日电(记者 翟翔 熊丰)记者3日从公安部获悉,元旦期间,全国79场大型活动安全顺利举行,道路交通总体平稳有序,未发生重大道路交通事故和长距离交通拥堵。

节日期间,全国公安机关共投入民警辅警310余万人次,组织发动群防群治力量320万人次,切实强化重点部位和人员密集场所巡逻防控,始终保持对电信网络诈骗、跨境赌博及“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等突出违法犯罪的严打高压态势,依法严厉打击制售假冒涉疫药品及相关用品违法犯罪活动,依法查处危害医疗秩序和借疫情防控哄抬物价、囤积居奇等行为,确保群众安全放心过节。

针对节日期间道路交通流量集中等情况,公安交管部门提前发布交通安全预警提示,加强源头风险隐患排查,强化重点道路疏导管控,共投入警力45.8万人次,查处“三超一疲劳”等严重交通违法行为145.7万起。铁路、民航公安机关全面加强列车、航班的安全防范管控,确保了1770余万名旅客平安出行。移民管理部门严密口岸管控,强化应急处置,切实维护口岸边境地区安全稳定。

针对假期大型活动增多、旅游景区人流集中等情况,各地公安机关出动警力23万人次,加强与相关部门协调联动,全国4A级以上景区850万名游客安全有序游览。

汽油、柴油价格上调

新华社北京1月3日电(记者 潘洁)国家发展改革委3日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年1月3日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高250元和240元。

这是我国连续三次下调汽油、柴油价格后首次上调。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组

织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际油价震荡上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,受多重因素影响,短期内国际油价将以震荡运行为主。